

龙山街道加强青少年思想道德建设

今年以来,龙山街道通过立德树人、实践育人、多方参与、家风教育,多举措推进未成年人思想道德建设,不断开创未成年人思想道德建设工作新局面。

公益课堂润童心

在龙山街道丽山社区公益课堂,上课铃声一响就热闹起来。手工教室里,木工制作手艺人王承厚正在传授握刻刀的手法和力度,孩子们屏住呼吸,模仿着老师的一举一动。即将上小学的刘慧琳几乎每天都要来公益课堂上课。“在这里,女儿学到了特长,越来越自信了。”刘慧琳的妈妈说。

据了解,为助力未成年人的健康成长,龙山街道引导村庄依托新时代文明实践所、站,打造家门口的“社会大课堂”,暑期公益课堂更是形式多样。结合新课改的要求,各村庄公益课堂创新“课程思政”元素,把未成年人思想道德教育纳入课程管理,注重在学科教学中有机渗透;通过分享学习典型案例和感人至深的故事,触发学生心灵,进行道德与思政教育。通过经典故事诵读,进行中国传统文化教育,培养学生的爱国主义精神;通过传授木工、竹编、剪纸等非遗老物件的制作,帮助学生了解和感受非遗文化的魅力,激发对传统文化的热爱。

助力“双减”促成长

在龙山街道前东葛村的“百果园”,每个晴天,都有孩子来到这里体验劳动的乐趣,他们有的拿着小锄头松土;有的种植菜苗;有的拎着水瓢在给菜苗浇水。“我们重视劳动教育,促进未成年人的全面发展,让每个孩子像花儿一样绽放。”前东葛村劳动实践基地负责人谭墨晴说,实践活动的开展,给孩子带来了更多的思考,激发了孩子们探索科学的积极性和求知欲望。

今年夏天,一幅“研学游线路地图”让龙山街道东程哥庄村“火”了一把,村民们都亲切地称之为“带娃神器”。据了解,在暑假到来之前,为了让村庄的孩子们更好地参与社会实践和研学活动,村委充分挖掘利用周边红色基地和科技文化基地,串联起周浩然烈士纪念馆、蓝谷国家深海基地、蓝色硅谷展览馆、九州电影院四地的旅游与研学资源,绘制了一幅“研学游线路地图”,让孩子们既可以聆听红色故事传承红色基因;又可以了解到我国建设海洋强国的历程,激发探究海洋奥秘的兴趣。

凝聚共育合力

暑假开始后,龙山中心校70余名班主任都利用休息时间,对班上的同学进

行登门家访活动。“从2020年起,市教育局在全市教育系统启动‘万名教师访万家’活动。两个多月以来,街道中小学教师开展家访近万人次。”龙山中心校校长朱瑞霞说,中心校还开展了线上每日安全报告、云端家长会、班会等活动,及时关注掌握学生们的动态,将教书育人真正落到了实处和细处。

今年暑假,龙山街道通过整合家庭、学校、社会三方面的力量,招募100余名志愿者共同助力未成年人成长。这些志愿者来自在校大学生、民主党派、在职教师、社会组织、“五老”志愿者等社会各界,志愿者们根据孩子们的需求爱好和自己的特长精心设计,通过系列趣味活动拓宽孩子们的知识面,提高动手能力和参与社会实践热情。

办好人生第一学堂

今年以来,龙山街道以家庭教育为重点,持续深化未成年人思想道德建设工作,从听、读、做、传四方面引导广大未成年人积极参与各类家风活动,促进未成年人提升综合素质。以开展家庭教育讲座引导未成年人听好家风故事;以开展亲子诵读活动引导未成年人读好家风故事;以系列文化活动引导未成年人做好家风建设者;以开展最美家庭评选引导未成年人传承好家风,加强未成年人精神文明和思想道德建设。

(薄雅蔚)

日前,非遗体验之鸟笼制作活动在区图书馆四楼国学讲堂举行。孩子们了解了即墨本土非物质文化遗产,感受凝聚着大欧手工艺人的智慧和质朴的民俗文化。

(周萌萌)



王素筠:善行义举获赞扬

8月4日下午5点20分左右,潮海街道公益岗文明交通劝导员王素筠像往常一样在鳌蓝路和天井山一路路口站岗执勤。在执勤过程中,王素筠忽然听到身后“扑通”一声,她急忙转身,只见一位白发苍苍的老人摔倒在马路边。

王素筠立刻招呼志愿者刘丽、张红艳和徐晓芬前来帮忙,听到呼声后,三人立刻跑来与王素筠一起,将老人搀扶到路边安全岛的石墩处坐下。经过检查,发现老人的腿部有磕伤,王素筠四人便拿出随身携带的消毒湿巾为老人的受伤部位进行擦拭消毒。简单处理伤口后,又对老人进行防暑降温,随后,询问老人的家庭住址、子女电话等信息,但老人一阵糊涂,一阵清醒,无法准确说明家住

哪里,也不记得孩子的联系电话。见此情景,有着多年社区网格工作经验的王素筠,立刻拨打了110寻求民警帮助,同时安抚老人,等待民警到来。

潮海派出所的民警很快赶到事发地,经过仔细询问和信息核查,排查到老太太家住金口镇,并查询到老人的儿子信息,随后与老人儿子取得联系。老人的儿子是一名教师,无法及时赶到,担心老人中暑,王素筠和民警一起将老人送到家中。事后,老人的儿子十分感动,并对王素筠等人和派出所民警的善举表示感谢。

这件事很快在潮海公益岗群里传开,大家纷纷向王素筠等人竖起大拇指,并表示要学习她们这种助人为乐精神,王素筠淡淡地表示:这是小

事不足挂齿,换成是任何人,都会这样做。

王素筠是个热心的人,在网络化服务管理中,因工作突出,2021年,先后被评为青岛市“最美专职网格员”、青岛市“优秀网格员”。今年,在新老网格员交接中王素筠服从上级安排,圆满退出网格员队伍,但她的社会志愿服务一直没有停止。大华社区党委书记、居委会主任王自涛说,这已经不是王素筠第一次热心助人。在网格内,王素筠经常帮助社区居民解决各类生活难题。并且在疫情防控和抗洪防汛工作中,王素筠也常常冲在一线,得到社区居民和其他社区工作者的一致好评和敬佩。

(李蔚然)

近7亿元贷款助力城乡教育发展

近日,农发行青岛市即墨区支行成功获批城乡一体化贷款6.8亿元,并成功投放3亿元,用于支持龙山新建优质高中项目建设,推进即墨高中教育城乡均衡发展。

据了解,该项目可预设60班寄宿高中,可容纳在校生3000余人,进一步优化青岛市和即墨区的教育资源布局,推动优质教育资源向乡村延伸。同时,项目建成使用后需要大量的后勤服务人员,将为周边的部分居民提供就业机会,并促进项目周边的零售等服务行业发展,惠及周边居民万余人。

该行在得知我区上述项目建设需求后,迅速对接跟进,主动介入项目规划。为提升办贷效率,该行营销团队与青岛市分行密切配合研究相关政策,最终贷款及时获批并在一周内迅速投放。(张凯)

原创音乐提升交流活动举行

日前,由区文化和旅游局主办的原创音乐提升交流培训活动举行,20余名即墨本土音乐创作爱好者参加活动交流。

活动特别邀请了知名音乐制作人、塔岩唱片创始人赵晓凯,青岛演出行业协会执行秘书长、“青岛最动听”音乐大赛评委王斐东等岛城知名音乐人前来参加音乐创作交流,分享创作经验。会上,音乐创作爱好者们积极交流互动,分享音乐创作想法,相互答疑解惑,现场气氛热烈,进一步激发了即墨本土音乐人的创作动能。另外还建立了即墨原创音乐线上交流群,搭建长期交流平台,促进原创音乐人之间资源共享,实现合作交流最大化。

(姜晓蕾)

关于青岛市即墨区王某某被刷单诈骗案资金返还的公告

为切实维护电信网络诈骗被害人合法权益,减少被害人财产损失,依据中国银监会、公安部制定下发的《中国银监会公安部关于印发电信网络新型违法犯罪案件冻结资金返还若干规定的通知》文件规定,青岛市公安局即墨分局决定对“王某某被刷单诈骗案”按比例返还事项进行公告,内容如下:

2022年5月5日13时许,王某某报称在网上刷单时被人诈骗99450元人民币。经查该被骗资金3万元流入涉案一级账户中原银行卡号:6236600043090315被我局冻结,其余额30531.73元按返还公式计算应返还被害人24788元。该公告自今日起共三十日,公告期内与该账号有关的被害人、其他利害关系人可就返还资金向青岛市公安局即墨分局提出异议并提供相关证明材料,审核异议成立的将中止本次返还并重新确定返还比例,异议不成立或者公式期内被害人、其他利害关系人未提出异议的我局将按原定比例返还冻结资金。

联系电话:053266583848

联系人:王警官 黄警官

特此公告

青岛市公安局即墨分局田横派出所
2022年8月15日